Beste [naam docent]

In samenwerking met Het Nationale Theater (Den Haag) organiseren we rondom de voorstelling Leedvermaak een uitdagend programma voor jongeren tussen de 14 en 20 jaar oud. In de pauzes rondom deze voorstelling zal een groep jongeren uit de stad het gesprek aangaan met het publiek. 

De voorstelling vertelt het verhaal van drie generaties uit een familie. In het programma Tussen jou en mij (www.hnt.nl/tussenjouenmij), dat meereist met de voorstelling, brengen we twee generaties met elkaar in contact; het publiek en jongeren uit onze stad. In de foyer van ons theater gaan zij tijdens de pauzes het gesprek met elkaar aan. In een speciaal ontworpen installatie delen ze momenten over wat kenmerkend is voor hun generatie en wat er (on-)besproken blijft in hun familie. Wat van jouw familie echoot door in jou? Wat heb je meegekregen van voorgaande generaties? En wat zou je zelf anders doen of niet willen doorgeven aan toekomstige generaties. Kijkend in elkaars ogen ontstaat een goed gesprek; tussen jou en mij. 

BEKIJK DE TEASER OP WWW.HNT.NL/TUSSENJOUENMIJ

Voor dit programma zoeken we jongeren die deel willen nemen en het gesprek met ons publiek aan willen gaan. We zoeken jongeren tussen de 14 en 20 jaar oud die niet op hun mond zijn gevallen, een vlotte babbel hebben en vooral nieuwsgierig zijn in een ander. Gesprekvoerders van de toekomst. Maar ook jongeren die bijvoorbeeld journalistiek willen gaan studeren, van debatteren houden, politiek geïnteresseerd zijn of maatschappelijk betrokken zijn. Om deel te nemen aan het programma hoef je niet van toneelspelen te houden. De jongeren gaan geen toneel spelen, maar gesprekken voeren.

Op [datum van de voorstelling(en)] werken de jongeren één dag samen met een theatermaker van Het Nationale Theater. Aan de hand van een invul-script bereiden ze zich voor op de gesprekken die ze dezelfde avond zullen voeren met het publiek. 

Hoe kan je ons helpen
- Stuur onderstaande oproep door naar geïnteresseerde leerlingen of groepen. Misschien hebben jullie een debatgroep of andere maatschappelijk betrokken groepen met leerlingen die zich maatschappelijk (willen) inzetten.
- Stuur deze mail door naar de docent maatschappijleer. Super als zij deze oproep ook in de lessen zouden kunnen delen/behandelen. Deelname zou onderdeel kunnen zijn van een maatschappelijk stage/opdracht. 
- Stuur deze mail door naar de mentoren op school die dit kunnen tippen in hun klas.
- Deel de oproep in de wekelijkse/maandelijkse info mail. Misschien hebben jullie op school een soort update mail naar de leerlingen waarin dit gedeeld kan worden

Aanmelden
Jongeren kunnen zich aanmelden via deze link [theater gebonden aanmeldlink toevoegen].
In de bijlage ook beelden die gebruikt kunnen worden bij het delen van de oproep. 


Oproep tekst
Laat je stem horen! Vertegenwoordig jouw generatie en ga het gesprek aan.
Ga jij geen enkel gesprek uit de weg? [Naam theater] zoekt jongeren die rondom de voorstelling ‘Leedvermaak’ van Het Nationale Theater het gesprek willen aangaan tussen generaties. Wat van jouw familie echoot door in jou? Wat heb je meegekregen van je ouders? En wat zou je zelf anders doen of niet willen doorgeven aan toekomstige generaties? 

Ben jij niet op je mond gevallen, geïnteresseerd in de ander, maatschappelijk betrokken en wil je onderdeel zijn van een professionele theatervoorstelling? Ga het gesprek dan aan in ‘Tussen jou en mij’. Meer info en aanmelden kan via www.hnt.nl/tussenjouenmij

Teaser: https://www.youtube.com/watch?v=jJnnYinNMKM


